



防疫最前线 >>

# “疫情来得太快，我们要比它更快”

## 松门镇苍山村党支部书记林昌平全力服务老年人接种疫苗

通讯员 江文辉

“谢谢书记专程来看我，我这点小伤没什么的。”3月15日上午8时45分，在温岭市华信医院的四楼病房，53岁的松门镇苍山村党支部书记兼村委会主任林昌平从CT室回到病房，看到镇党委书记叶晓珑来看他，十分激动。

“好在伤的是鼻子，我还能继续做工作”

林昌平是怎么受伤的？目前伤势怎么样？村里的群众都十分关心。待林昌平坐到病床上后，叶晓珑向他了解了事故情况。原来，14日下午2时50分左右，林昌平和村里其他干部一起，做通了76岁的施香兰老人的思想工作，叫来了一辆车子，接上老人去松门镇卫生院接种疫苗。车子开出去后，因为心中对老人有所牵挂，他就骑上了自己的电瓶车去卫生院。

行至苍山隧道时，不小心被对向行驶的一辆电瓶车刮倒，他重重摔在了地上。“当时觉得自己没什么，还站起来想去拉对方一

把，没一会儿，我就觉得头比较疼，然后鼻血也流出来了，那时人也站不稳了，瘫倒在隧道里。”林昌平回忆道。

据医生介绍，林昌平目前诊断为鼻梁骨折，头部软组织受伤，伴有轻微脑震荡。“好在伤的是鼻子，嘴巴和脚都没受伤，我还能继续做工作，请组织放心。”林昌平信心满满地对叶晓珑说。听了林昌平一席话，叶晓珑再三叮嘱林昌平这几天在医院安心休养。

“疫苗很安全，大家请放心接种”

林昌平所在的苍山村有村民2164人，其中60岁以上老人562人，按照国际标准，该村已提前进入了老龄化社会。“为了筑起全民防疫屏障，2月底，镇里就60岁以上老人接种疫苗工作进行了再动员，我们村里当时分到的任务数是63人，当天我们村干部就进行了集体研究，把没有接种的老人名单一个一个拎出来，分头做老人的思想工作。”他说。

罗邦根是镇里下派到苍山村的农村工作指导员，自从开启60

岁以上老人疫苗接种的“倒计时”后，他对林昌平的工作是充分肯定的。“林昌平是村里的党支部书记，在这项工作中，他总是跑在最前面，特别是一些老年人不理解，怕疫苗不安全，他就一而再再而三地给老人做思想工作。”罗邦根说。

97岁的陈领姐老人住在村里的老年公寓。林昌平第一次来到老人的住处，动员她去接种疫苗，老人以自己年龄大、又不出门为由，不愿意去接种。林昌平和村干部说了很多话，老人就是听不进去。后来，林昌平想到了老人的女儿，通过沟通，其女儿答应劝老人去接种疫苗。

从3月1日到3月10日的10天时间里，苍山村率先在全镇56个村（居）中完成了老年人疫苗接种的任务数。

疫苗多打一个，安全保障就多一分

接种疫苗是防控新冠病毒感染最有效的方法。林昌平说，接种疫苗一个都不能少，特别是老年人，疫苗多接种一个，安全就多一份保障。

虽然在3月10日就完成了上级下派的任务数，但苍山村的干部并没有就此停步，他们还在继续发动没有接种新冠疫苗的老年人前往松门镇卫生院接种。

“如果村干部不管剩下的老人，那林昌平就不会受伤了，他的心里装着我们村民，我们都希望他能早点恢复健康。”70多岁的施阿婆得知林昌平送老人去卫生院接种疫苗时受伤了，当时就很担心。

林昌平说，越到后面，工作就越难做，但他们没有丧失信心，仍在发动剩下的老年人去接种疫苗，尽量做到应接尽接。截至3月15日晚上9时，苍山村562位60岁以上老年人，已接种疫苗511人，其中489人是在松门接种，22人在其他地方接种。还有51人没有接种，其中因病不能接种的老人有32人。

“前两天，我国有多个省市报告了阳性病例，呈现了全面开花之势。这次疫情来得快，但我们要做到比它更快，尽管我受伤住院了，但其他村干部还在继续努力，我们要坚决做到疫苗接种‘一个都不能少’。”林昌平告诉记者。

## 柔性执法 首违不罚

温岭生态环境分局开出今年首张不予处罚决定书

本报讯（记者陈祥胜 通讯员颜金利）3月14日，台州市生态环境局向温岭某智能电气有限公司下达《不予行政处罚决定书》，决定对该企业违反建设项目环境影响评价制度行为不予行政处罚。这是我生态环境部门今年对“首违不罚”行为开出的首张不予处罚决定书。

今年2月，台州市生态环境局温岭分局执法人员检查该企业时，发现企业电表箱和电线制造项目环境影响评价制度行为不予行政处罚。对于“柔性执法”，对于初次违法，且危害后果轻微、违法行为人及时改正的，采取批评教育的手段足以达到警示和预防的目的。”台州市生态环境局温岭分局相关工作人员介绍，“首违不罚”必须同时满足初次违法、危害后果轻微、违法行为人及时改正三个条件，并非适用于任意首次违法的行为。“我局将继续依法推行‘首违不罚’‘轻微不罚’制度，创新行政监管方式，探索实施包容审慎监管，营造更优法治化营商环境。”

经深入调查取证和集体讨论研究，考虑到该企业未批先建违法行为属于首次发现，且在被执法人员发现后及时停止建设，未

造成环境污染，符合《中华人民共和国行政处罚法》第三十三条第一款、《浙江省生态环境轻微违法行为不予处罚清单（试行）》以及《台州市生态环境轻微违法行为不予行政处罚清单（试行）》等规定的“首违不罚”和轻微免罚情形。台州市生态环境局决定对该企业违反建设项目环境影响评价制度行为不予行政处罚。

## 市住建局明确2022年新目标

勇当新时代住建事业开路先锋

本报讯（记者张璐玮）近日，市住房和城乡建设局召开2022年系统工作会议，回顾总结2021年工作，表彰先进，并部署2022年工作任务。

2021年，市住建局党委高起点谋划、高标准落实、高质量推进全市住房和城乡建设工作，成功获评浙江省建筑业工业化先进县（市、区）、浙江省建筑节能与绿色建筑优秀县（市、区）、台州市省域开放型高能级中心城市建设先进集体。

2022年，该局将勇当新时代住建事业开路先锋，确保以实际行动展现“1632”行动实效，即全面加强党建引领，全力打好城市综合承载力提升、城市品质蝶变、民生福祉跃升、营商环境优化、智慧赋能、行业稳定发展六场攻坚战，坚定守牢疫情防控、安全生产、社会维稳三条底线，奋力冲刺考核“四连优”、省内住建系统排头兵两大目标。全面加强住建铁军队伍建设，为高质量开展2022年工作提供坚实保障。

## 无人机助力春耕备耕

一年之计在于春，春耕备耕正当时。连日来，石桥头镇各种植大户全面投入春耕备耕，备足种子、化肥、农机等农业物资，田间地头呈现繁忙景象。种植大户郭标松表示，去年他种了500亩水稻，今年响应国家号召，准备扩大水稻种植面积，预计种植670亩，趁着天气晴好，就让其儿子用无人机帮忙施肥。

通讯员 蒋友彬摄



## 首届“班主任文化节”开幕 确定每年的3月11日为“全市班主任日”

本报讯（记者江倩倩 通讯员方媛媛）3月11日，温岭市首届“班主任文化节”开幕，并确定每年的3月11日为“全市班主任日”，既寄托了“十年树木，百年树人”之期望，又含为耕种者育土，为行远者铺路之意。市教育局希望通过这个平台的搭建，树立全市班主任“干最好、当标杆、争第一”的意识，把班主任工作做实做细，为每一名学生的健康成长保驾护航。

“我认为做好德育‘六认真’工作，要认真落实德育工

作、认真抓好班级管理、认真上好每周班队课、认真开展各种活动、认真做好与家长的沟通、认真做好学生的心理健康教育。“在开幕式上，教育局准备了班主任访谈环节，太平小学的周素芬分享了她36年的班主任工作经验。另外，市五中林慧红老师、新河中学盛雪芬老师、市特殊教育学校郑丽灵老师和九龙学校黄小灵老师也就各自的班主任工作进行交流。

班主任是学校德育工作的

家校沟通的桥梁，也是守护学生身心健康的根基。除了用文化节来推动班主任工作外，市教育局还将完善制度，将班主任工作经历与职称评定、岗位设置、评先评优密切挂钩，形成政策倾斜；打造名师品牌，以“温岭市班主任发展联盟”为抓手，培育一批省级德育品牌；通过实施班主任工作室全员校本培训，提升专业素养。同时落实经费保障，设立班主任奖励基金，提高班主任津贴。

当天还成立了温岭市班主任

发展联盟。该联盟以5个已有的市德育工作室、省班主任工作室为基础建立，现有成员75人，主要为全市中小学致力于班主任工作的教师以及在班主任岗位上表现优秀的年轻教师。

班主任联盟将承担市班主任培训和指导工作，参与校本培训工作，成为优秀班主任成长的摇篮，还将为工作室每位成员制订班主任专业成长计划，通过多种形式拓宽成员教育视野，提高教育管理和创新能力。

## 太平县志中的冰碗原来是孔明碗

本报讯（记者黄晓慧）“哈哈，冰碗？这应该是指孔明碗。”近日，当记者将新出版的《玉环掌故》一书中引述的有关温岭的“冰碗”故事及清《光绪太平县续志》中收录的《冰碗记》原文，通过微信发给《联谊报》记者周大彬后，他当即认定，文中提到的冰碗，就是孔明碗。

张一芳、张凌瑞、陈钟钧三人合著的《玉环掌故》于2021年12月由万卷出版公司出版，其中张凌瑞所写的《元代乐清湾海运文化溯源》一文，翻译摘录了《光绪太平县续志》卷十六中收录的沈树棠的《冰碗记》：商学佐做客楚门，回来时，那里有个打鱼人，在海里作业时打捞上一口碗，大5寸，高4寸，浅绿色，有很多蟹爪纹，上平下空，不知何用。己丑年夏，打鱼人从楚门持此碗来太平，跟沈树棠换米。县丞陈七斋看了后说：“这是古代的

冰碗。底空，夏天时藏冰，饭菜过夜不坏。这碗质地粗厚，是南宋龙泉窑章生一制作。只不过这碗从海里得来，也太奇怪了。”这也从侧面佐证了楚门在宋代海运中已不可小觑。

根据周大彬的提示，记者查阅了《大辞海》（文物考古卷），其中“孔明碗”条目这样解释：亦称“诸葛碗”“般盆”。古代盛食器。传说为诸葛亮发明，故名。瓷制。底部有孔，口沿微撇的深碗口沿上叠入一个深腹碟，然后将碗沿与碟沿合二为一，粘合修齐。碗有夹层，被认为有保温作用，故亦称“夹层碗”“暖碗”。北宋龙泉窑已有烧造，多施青釉，胎体厚重，外层碗无底无圈足，而有一个周边凹进的大圆孔。南宋官窑也有此类器物出土。明代景德镇窑亦有烧造，胎薄体轻，有青花、蓝釉、彩瓷等品种。另有“诸葛碗”“般盆”条

目，均解释为：即“孔明碗”。马冀良、马冀武编著《中国陶瓷艺术大典》则称孔明碗为“龙泉青瓷的一个品种，也称夹层暖碗、夹底般盆，俗称‘孔明碗’。或说用于暖菜，或说是赌博工具，但都很难证实”。

吴钧著《宋：现代的拂晓时辰》一书也记载：“宋人还发明了一种有保温作用的器皿，叫‘孔明碗’，由两碗相套而成，两碗间留空，外碗底有一圆孔，可注入沸水，使碗内食物保持温度，这样，在大冬天吃饭，饭菜就不会那么容易变冷。”

而2020年1月8日的《收藏快报》刊类纂所作《明代龙泉窑青釉孔明碗中的奥妙》一文则称：从现有考古材料看，这类夹层的“孔明碗”最早出现于五代时期，1963年《文物》第一期上《记五代吴越国的另一官窑——浙江上虞县窑寺前窑址》一文介绍

该窑址发现的标本中“有一种所谓‘孔明碗’，由两只碗粘合而成”。《考古学集刊》第二集刊载的《浙江兰溪嵩山北宋窑窑址》一文也提到“暖碗，即双层碗，当地群众称孔明碗，底层中空”。龙泉窑的孔明碗最早见于宋代，朱伯谦先生在《龙泉青瓷研究》一书介绍宋代龙泉窑碗的样式时也提到“夹层暖碗，俗称‘孔明碗’”。这说明在五代至宋代，浙江地区的不少窑场都烧造“孔明碗”，其名称似乎也是当地人约定俗成的称呼。而龙泉窑青釉孔明碗的流行时间则较长，到明代时仍然有较多生产。

周大彬先生是丽水人，平素较关注龙泉窑有关史料，他告诉记者，孔明碗存世不少，在龙泉博物馆内就有一只，一般认为是祭祀用的碗。

孔明碗造型究竟如何，读者朋友可自行百度。

## 守护安全，共促消费公平



3月14日上午，数十名城北小学的学生在老师的带领下，跟随城北市场监管所的工作人员走进超市开展食品安全大检查。同学们亲身体验了小小市场监管员，对超市内的散装、生鲜、进口、临期食品进行检查。同学们还走上街头，热情地向路人宣传食品安全、电梯乘用安全等知识。城北小学相关负责人介绍，今年国际消费者权益日的主题是“共促消费公平”，该校开展了一系列主题活动，让“共促消费公平”的理念深入人心。

记者 叶琳 通讯员 梁伟伟摄

## 关于温岭市新许线部分路段实行封道施工的联合公告

因温岭市全域改造产业园区二期二区块（HF030201-01）工程施工需要，为确保施工现场及周围道路交通安全和有序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，经研究决定，在施工期间对新许线部分路段（南起马鞍桥村下马湾，北至峰岭路与新许线交叉口南侧）实行交通管制。

现就有关事项公告如下：  
一、温岭市全域改造产业园区二期二区块（HF030201-01）工程所涉及的新许线路段实行封闭施工作业，施工作业期间，禁止一切机动车、非机动车及行人通行。  
二、封闭时间：2022年3月21日至2022年5月21日。

三、绕行路线：  
1.由新许线往南去楼厦、温岭方向的请走城西大道、疏港公路。  
2.由新许线经下马湾（马望庙）往北去峰岭方向的请走疏港公路、城西大道。  
3.马鞍桥保留区车辆及行人从峰岭路进出西环路。  
请过往车辆及行人自觉配合封道施工，服从交通标志指示和执勤人员管理，合理选择出行道路，注意交通安全，由此给您带来的不便，敬请谅解。

特此通告  
温岭市公安局交通警察大队  
温岭市人民政府横峰街道办事处  
温岭市温岭镇人民政府  
温岭市全域改造建设指挥部  
2022年3月11日

## ★遗失启事★

●王妹领遗失浙江省医疗住院收费票据（电子）一份，票据号码：0054010472，住院号：1952805，住院日期：2021年1月21日至2021年2月7日，票据金额：50940.81元，声明作废。  
●王妹领遗失浙江省医疗住院收费票据（电子）一份，票据号码：0054015869，住院号：1960088，住院日期：2021年2月9日至2021年2月25日，票据金额：40353.56元，声明作废。